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会議録（要点記録）（案）  

会議名称  令和６年度第２回小金井市安全・安心まちづくり協議会 

事 務 局 地域安全課 

開催日時  令和７年１月１６日（木）１０時００分～１１時００分 

開催場所  小金井市役所本庁舎３階第一会議室 

出 席 委 員 

会長  千本木 勘博 委員 

委員  福井  高雄 委員   志垣  竜一 委員 

    藤本   洋 委員   馬場  龍彦 委員 

瀧山  美恵 委員（代理 東宮 邦彦 委員） 

谷村  英俊 委員   塩原  真一 委員 

大澤  正男 委員   岩田  實  委員 

鴨下  敏明 委員   八木  英登 委員 

欠 席 委 員 
冨田  潤子 委員  青松  佐枝 委員  阿藤 龍太郎 委員 

田村  裕一 委員 

事 務 局 

地域安全課長 宮奈 勝昭 

地域安全課地域安全係長 宮腰 誠 

地域安全課地域安全係主任 後藤 理花 

傍聴の可否 可 ・ 一部不可 ・ 不可 

傍聴者数  ０人 

会議次第  

１ 開会 

２ 議題 

 ⑴ 令和６年度第１回協議会会議録の承認について 

 ⑵ 令和６年度第１回安全・安心まちづくり協議会における主な意見

と対応について 

３ 講話（小金井警察署） 

  市内犯罪発生状況等について 

４ その他 

５ 閉会 

会 議 結 果 別紙「要点記録」のとおり 

提 出 資 料 

事前送付 令和６年度第１回安全・安心まちづくり協議会会議録（案） 

事前送付 令和６年度第１回安全・安心まちづくり協議会における主な 

意見と対応について 

事前送付 小金井市防犯指針に基づく令和５年度及び令和６年度の取 

組み等について 
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要点記録（案） 

 

１ 開会 

 

２ 議事 

 ⑴ 令和６年度第１回協議会会議録の承認について（承認） 

 

 ⑵ 令和６年度第１回安全・安心まちづくり協議会における主な意見と対応について 

事務局より資料に沿って説明。 

【意見・質問等】 

・「小金井市防犯指針に基づく令和５年度及び令和６年度の取組み等について」１ページ目の（１）

の２つめ、地域における防犯パトロールの防犯資機材支給について、令和６年度の状況を教えて

いただきたい。 

→令和７年１月現在、団体数は３団体、５品目１７個を支給しております。内訳は、ベストが７、

たすきが２、合図灯が４、ライトが２、拍子木が２です。 

 

・「小金井市防犯指針に基づく令和５年度及び令和６年度の取組み等について」２ページ目の中

段、２（２）の市民防犯講習会の開催について、今年の参加者数を教えていただきたい。 

→市民防犯講習会は、令和６年１１月６日に開催し、参加者は２８人でした。内容は、スマート

フォンを使った特殊詐欺の体験会で、東京都都民安全推進部に協力を得て、実施しました。その

他、小金井警察署の署員の方に来ていただき、市内の防犯行政、被害防止について講演をいただ

きました。 

 

３ 講話（小金井警察署） 

  市内犯罪発生状況等について（小金井警察署生活安全課 東宮 課長代理） 

  小金井署管内の犯罪発生状況について、確定値はまだ出ておりませんが、刑法犯認知件数は１，

２９８件、令和５年と比較しますと、プラス１３５件と増加の傾向となっております。 

  発生が多くなっているものについて、自転車盗は５６５件の認知をしており、令和５年から比

べるとプラス１４９件の増加傾向を示しており、自転車盗が刑法犯の認知件数のプラスに寄与し

てしまっています。署のほうでは、自転車盗を増やさないように、街頭キャンペーンや学校等に

行って講話をして、鍵かけの敢行をお願いしています。 

  万引きについては１５２件の認知をしており、プラス２３件となっています。 

  車上狙いについては３４件認知しており、１１件の増加となっております。 

  特殊詐欺については４３件認知をしており、令和５年から比べるとマイナス７件となっており、

金額も約９，５００万円となっており、令和５年からは減少しています。 

  強盗事件については２件発生しており、マイナス４件になっています。 

  空き巣被害の認知は６件で、マイナス１７件となっています。 

  オートバイ盗は１０件ほど認知しており、マイナス５件となっています。 



  各種防犯対策について、自転車盗の発生が多い場所は、管内の主要駅の駐輪場からの盗難です。

鍵のかけ忘れで自転車を盗まれることが多くなっています。高級な自転車は鍵をかけていても切

って持って行ってしまうので、二重ロックをお願いしています。次に発生場所が多いのは、マン

ションやアパートの駐輪場です。鍵のかけ忘れが多くなっています。 

  次に、強盗事件について、１件は国分寺であった闇バイトで雇われた若者が住居に侵入し、被

害者の方を粘着テープで縛りまして、ハンマーで頭を殴って現金を盗んで逃げたという事案があ

ります。これは関東近県で発生している闇バイト関連の事件ということで捜査中となっています。

屋根点検、飛び込み営業で修理をしてもらい、お金を払った過程で自分の家の内情、貯金がいく

らあるとか、こういった防犯対策をしているというのが見られてしまって、犯罪にあってしまっ

ているという状況も見受けられました。 

  闇バイトは、X(ツイッター)やインスタグラムで、高額、即現金、ホワイト案件、荷物運び、書

類の運送、運搬という言葉で呼びかけて、闇バイトをさせるものになっています。LINE 以外にも

シグナル、テレグラムというアプリがあり、そういった通話アプリを使って実際にやり取りをし

て勧誘するんですが、そういったアプリは外国に拠点があるので、なかなか警察が照会をしても

回答が返ってこなかったり、打った文章が消えるような隠匿性が高いアプリなので、免許証など

の個人情報を送った後に、抜けたいと言っても、家に押しかけるぞとか、家族に危害を加えると

か、そういった脅迫をするような者たちもおります。なので、警察では、闇バイトにはまずは加担

をさせない、万が一こういったことに応じてしまった場合には、警察に相談をしてくださいとい

うことを強く呼びかけております。 

  強盗に合わないための防犯対策としては、戸締りを徹底し、防犯性の高い窓ガラスやドアを設

置していただくようにお声がけをしております。７割くらいの者が５分以内に侵入できなければ

諦めるという調査があります。防犯性能の高い部品についてはＣＰ部品というものがあります。

ＣＰ部品はおおむね５分間、窓ガラスを割ろうと思っても割れない、玄関の扉をこじ開けようと

思っても開かない、そういった部品となっておりますので、こういった部品を使うように呼びか

けをしております。鍵を閉める場合は上の鍵と、下に補助錠があると思いますが、二重ロックに

するだけでも十分効果があります。 

  警視庁のデジポリスというアプリを推奨しておりまして、自分の住んでいる管内の犯罪の発生

状況、こんな犯罪が起きていますよとか、特殊詐欺に関連する電話がかかってきていますよとか

いう情報がわかるようになっております。無料で、警察がやっているアプリですので、ぜひ登録

をお願いします。 

  この中には、痴漢の撃退機能というのがありまして、「痴漢です 助けてください」というのが

画面に出て、近くの乗客の方に見せて助けてもらうとか、近くの乗客の方も、「ちかんされていま

せんか？」という画像が出て、それを見せて、助けを求めてくださいという形の機能もついてお

ります。あと、防犯ブザーの機能もありますので、活用していただければと思います。 

  特殊詐欺については、還付金詐欺が多くなっております。高齢の方だけでなく、６０代、５０代

４０代と、年齢の若い方でも被害にあってしまいます。ＡＴＭでお金が戻ってくることはありま

せん。架空料金請求詐欺、ＳＮＳを使ったロマンス詐欺、投資詐欺というものもあります。 

  国際電話に特殊詐欺が急増中です。プラス１番とかプラス４４番から電話がかかってきて、今



あなたが使っているスマホはウイルスに感染していて、被害者が多く出ているんだとか、あなた

は詐欺被害の容疑者だとか言って、私は何々県警の警察官ですと言います。今捜査しているので、

電話でしゃべって、対面で話したいので、ＬＩＮＥで話しましょうということで、ＬＩＮＥに移

行し、警察手帳を見せますが、普通の方は手帳を見たことがないので、信じてしまいます。あなた

の口座が詐欺に使われているので、確かめるためにお金をほかの口座に移しましょうという形で

お金を犯罪グループの口座に移してしまったり、弁護士が出てきて示談金を払えば、相手は被害

届を取り下げますとか、そういった手口でお金を振り込んでしまうようなものとなっております。 

  警察がＬＩＮＥ電話を使ってやりとりをすることは絶対にありません。警察手帳や逮捕状をＬ

ＩＮＥ電話で見せるということもありませんので、いったん落ち着いてもらって、地元の警察に

相談してもらうように呼びかけております。 

  詐欺にあわないために、自宅の電話は留守番電話にするとか、自動通話録音装置にするとか、

ＮＴＴでも７０歳以上の契約者の方であれば、ナンバー・ディスプレイ、ナンバー・リクエストと

いう機能があり、国際電話も海外との通話をしない方は無償で休止をできる手続きもありまうの

で、対策をしていただければと思います。 

【意見・質問等】 

・小金井市は自転車盗が一番多い犯罪で、自転車自体の盗難もあるし、自転車の電動のバッテリー

を盗まれるというのもよく聞いている。市民へ、鍵のかけ忘れがあるということを何らかの方法

で紹介してあげてほしい。 

・飛び込み営業はしないでくださいというシールが役立っていると感じている。大きく広報して

ほしい。 

・今回のような講話は、普段どちらでされていますか。 

→学校には小中高大と、それ以外にも自治会や会社等で研修としてやっています。ご希望の場合

は、小金井署の防犯係にご連絡ください。 

・＃９１１０に電話すると、相談に乗ってくれますか。 

→１１０番以外の電話ということで、緊急性はない相談は警察署の本部で相談に乗ります。そこ

の本部の交換から警察署の相談係に電話が回ってくる場合もありますので、そこで相談に乗って

います。 

 

４ 閉会 


